Notulen klankbordgroep Wmo-forum

Datum: 16-04-2020
Tijd: 19.00-20.30
Locatie: Ieder vanuit zijn/haar huis via mail/videobellen
Aanwezig: Bert, Arris, Nico, Nely, Dick, Didi
Afwezig: Michiel
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	Mededelingen 

Vanwege Corona konden we niet bij elkaar komen om te vergaderen. 
De klankbordgroep leden hebben hun mening en adviezen via de e-mail of videobellen gegeven. 
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	Notulen
De notulen van de vorige vergadering zijn eerder per e-mail verzonden, maar nu niet meer besproken. 
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	Schoonmaakondersteuning
Schoonmaakondersteuning gaat weer een maatwerkvoorziening worden. 
De klankbordgroep heeft nagedacht over de volgende vragen van het Wmo-forum:
· Wat vinden jullie van deze verandering? Vinden jullie het goed dat het weer onder de Wmo komt te vallen of hadden jullie het liever bij het oude gehouden? 
De klankbordgroep vraagt zich af waarom dit nu alweer verandert, het is nog niet zo lang een algemeen toegankelijke voorziening. 
De klankbordgroep denkt wel dat de Wmo hier veel kennis van heeft en het dus goed op zou kunnen pakken.
· Hoe zou het aanvragen van de schoonmaakondersteuning volgens jullie moeten gaan als op de nieuwe manier gewerkt gaat worden?
Nieuwe aanvragen moeten beoordeeld worden door middel van een huisbezoek van de Wmo.
Mensen moeten ondersteund kunnen worden bij het gesprek door hun huidige schoonmaakhulp, begeleiding of onafhankelijke cliëntondersteuner. 
· Wie mogen volgens jullie gebruik maken van schoonmaakondersteuning? 
Iedereen die schoonmaakondersteuning nodig heeft zou dit moeten kunnen ontvangen. Het gaat daarbij om de ernst van de beperkingen en niet om de aard van de beperkingen. Er moet gekeken worden naar wat iemand wel en niet zelf kan. De aard van de beperking zou van alles kunnen zijn: ouderdom, een verstandelijke beperking, een lichamelijke beperking, een psychiatrische beperking, NAH, een ziekte. 
· Moet de schoonmaakondersteuning voor mensen met verstandelijke beperking of psychiatrische beperking anders werken dan voor mensen met een lichamelijke beperking? 
Het is vooral belangrijk aan te sluiten bij degene die de hulp krijgt en naar diegene te luisteren. Er moet begrip zijn voor de toestand van de persoon die hulp krijgt. 
Mensen met bijvoorbeeld psychische beperkingen zijn wellicht soms meer gebaad bij begeleiding waarmee ze huishoudelijke taken onder begeleiding toch een beetje zelf uit zouden kunnen voeren. Dan moet de huishoudelijke hulp meer begeleiden dan overnemen of moeten dingen samen opgepakt worden. 
· Hoe moet het gaan met de mensen die nu al op de oude manier schoonmaakondersteuning krijgen? Moeten zij volgens jullie dezelfde hulp blijven krijgen? Of mag de Wmo bepalen dat mensen bijvoorbeeld geen of minder schoonmaakondersteuning krijgen? En mag mensen gevraagd worden van aanbieder te veranderen?  
Mensen die nu al gebruik maken van schoonmaakondersteuning moeten er gebruik van kunnen blijven maken. Ook moeten zij dezelfde hoeveelheid uren (als mensen minder krijgen dan gaat het waarschijnlijk mis) en dezelfde organisatie kunnen behouden. Er moet zoveel mogelijk hetzelfde blijven omdat mensen daar aan gewend zijn. Anders gaat alle stabiliteit en het vertrouwen weg. 
Nieuwe cliënten zouden zich wel kunnen schikken naar het nieuwe aanbod van de Wmo.
Als bij iedereen toch opnieuw bekeken gaat worden of er nog recht is op schoonmaakondersteuning omdat de Wmo strenger gaat beoordelen of omdat ze willen weten of de situatie veranderd is, dan moet het niet per direct veranderen, maar bijvoorbeeld pas in 2021 zodat mensen kunnen wennen en iets anders kunnen zoeken. Mensen mogen dan alleen minder hulp krijgen als zij het met minder af kunnen. Het is belangrijk dat mensen op tijd en duidelijk geïnformeerd worden over de veranderingen.
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	Corona
We hebben gesproken over de invloed van Corona op de begeleiding/ondersteuning van de deelnemers van de klankbordgroep. Zij zeiden hier het volgende over: 
· [bookmark: _GoBack]Het is belangrijk dat fysiotherapie (aan huis) door kan blijven gaan. 
· Begeleiding gaat nu op een goede manier door, begeleiders helpen ook met het maken van een schema voor de dag. 
· Tip aan anderen is gebruik maken van het aanbod wat er is, bijvoorbeeld van vrijwilligersorganisaties als Netwerk voor jou.
· Begeleiding moet door blijven gaan. Misschien is zelfs wel meer uur begeleiding nodig tijdens deze nieuwe situatie. Dan moet dit geregeld kunnen worden. 
· Begeleiding gaat anders, telefonisch, maar gaat wel goed. 
· Op woongroepen zijn strenge regels (mogen geen bezoek, mogen geen boodschappen doen, niet werken of niet in contact komen met de andere groepsleden) dat is voor veel mensen moeilijk. 
· Sociale contacten, een echt gesprek en werk worden gemist. 
· Een van de leden mist contact met werk sinds hij thuis zit. 
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	Foto Wmo-forum website 
Het Wmo-forum zoekt foto’s die laten zien dat mensen met een beperking mee kunnen doen voor hun website.  
Vraag aan de klankbordgroep was of hier ideeën over zijn. 
Ideeën:
· Actiefoto van teamuitje  
· Een foto waarop we aan het vergaderen zijn
· Foto van het Jenga spel tijdens het uitje. 
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	Rondvraag
Geen rondvragen
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